

## Проект «ПРОФориентир»

### **Обоснование**

Каждый день люди спешат на работу. Любят ли они свою работу? Стали бы они работать, имея достаточно средств к существованию? Повторили бы вновь свой профессиональный путь или предпочли бы иной вид деятельности?

Выбор профессии - это выбор своего будущего, один из самых важных жизненных решений. От правильности этого выбора зависит самореализация человека, дальнейшая удовлетворенность своей судьбой и самим собой. Ведь предстоит еще освоить избранную специальность, найти применение своим знаниям и способностям. Получить информацию о множестве профессий, сориентироваться в этом многообразии и выбрать свою профессию самостоятельно практически невозможно. Важно помочь вступающему взрослому самостоятельную жизнь определить его дальнейший путь.

В быстро меняющемся мире уже не существует единственно верного ответа на вопрос «кем быть?». И в ходе жизненного пути сегодняшним подросткам предстоит поменять не одну профессию. Сегодня почти половина ребят к окончанию школы не знают, куда идти учиться, выбирают профессию по совету родителей, друзей, не имея представления о содержании будущей работы и ее перспективах. Каждый третий выпускник вуза признается, что получил не ту специальность, не того хотел в жизни. Многие подростки впервые задумываются о выборе профессии накануне получения аттестата зрелости. Насколько правильно был сделан выбор, молодые люди понимают лишь по окончании вуза или вовсе после нескольких лет работы по специальности. Как же избежать подобных ошибок? Чтобы уменьшить их вероятность, учащимся в первую очередь нужна информация.

Разговор о профессии начинается с самого детства. Уже у маленьких детей спрашивают: «Кем ты хочешь стать в будущем?». Даже игры, в которые играют дети, отражают интересы детей, где они кого-то лечат, что-то строят, готовят и так далее. В современном мире появляется множество разных профессий. Проблема выбора состоит в том, что на данный момент существует огромное количество профессий, среди которых нужно выбрать лишь одну. Благодаря компьютеризации увеличился выбор специализаций. Появилась возможность работать не только в офисе, но и удаленно, например, дома за компьютером по интернету. Профессии, которые пользуются спросом на сегодняшний день, могут быть невостребованными через некоторый промежуток времени. Важно выбирать профессию именно ту, где можно проявить себя с хорошей стороны, быть нужным для общества.

Выбор профессии - один из главных жизненных выборов, совершаемых человеком в юном возрасте, так как выбирая профессию, он выбирает и образ жизни. Около 40% подростков выбирают профессию, ориентируясь на содержание деятельности. Выбирая профессии, как правило делают упор на свои

интересы, склонности, не учитывая при этом психофизических возможностей, интеллект, потенциал.

### **Цель проекта:**

приобретение участниками знаний и умений, необходимых для выбора будущей профессии, помочь определить подросткам свой профессиональный путь, разобраться в своих интересах и способностях.

### **Задачи проекта:**

- формирование интереса к проблеме выбора профессии
- обеспечение школьников необходимой информацией об учебных заведениях и программах.
- создание условия для формирования осознанного выбора профессии в соответствии со своими способностями, психофизиологическими данными и потребностями общества

### **Сроки реализации проекта:**

2022 год

### **Партнёры проекта:**

Муниципальные общеобразовательные учреждения  
Центр занятости населения г. Нефтекамск  
Централизованная библиотечная система  
СМИ

### **Ожидаемые результаты**

Первая жизненная проблема, с которой сталкиваются старшеклассники – это выбор профессии. Главное – не растеряться, сориентироваться и сделать правильный выбор, соответствующий интересам, способностям, возможностям, ценностным установкам, требованиям, которые предъявляют профессии к личности кандидата. Правильно сделанный выбор подростками – это начало пути к успеху, к самореализации, к психологическому и материальному благополучию в будущем. Насколько своевременной, грамотной будет помощь ему в этот период, настолько правильным будет выбор учащегося.